

乡村巨变

——汉寿县改善农村人居环境暨乡镇(街道)工作流动现场会侧记

□本报记者 童宗锦 通讯员 吴志强 文/图

深秋的汉寿，秋意正浓。在汉寿广袤的农村，处处是丰收的景象，犹如一幅美丽的画卷。

9月26日至28日，汉寿县召开了改善农村人居环境暨乡镇(街道)工作流动现场会。展示汉寿农村的巨变，展示乡镇(街道)工作的亮点，总结交流各地成功的经验。

汉寿县委书记杨昶，县委副书记、县长车世忠和各乡镇(街道)党(工)委书记一道下到农村，先后实地观摩了洲口镇沙嘴村、坡头镇福乐多生态农场、军山铺镇七星桥村智慧党建平台、聂家桥乡圣迪服装有限公司等21处乡镇(街道)亮点工作考察点。株木山街道的便民服务项目，实现了党务、政务、商务“三务合一”，让信息多跑路、群众少跑路，做到了马上办、网上办、限时办、代理办，打通了联系服务群众的“最后一公里”；蒋家嘴镇的枇杷坳排污口整治及生态修复工程、龙潭桥兴龙社区集镇建设等亮点项目，得到了大家的一致点赞。汉寿农村(街道)工作亮点纷呈。

近年来，县委、县政府把农村人居环境整治作为乡村振兴的重要任务，持续加大投入，建立了“社会化管理、市场化运作、常态化监督”的工作机制。以“分类减量”为突破口，全县农村人居环境整治模式正由过去的“户分类、村收集、乡转运、县处理”的垃圾集中处理模式，逐步向“户集、户分类、户处理”的分类减量处理模式转变。涌现出了“菜都花海”韩文村、“旅游名村”陈军堤村、“糖橙之乡”马涧村等一批美丽乡村建设



军山铺镇七星桥村爱心超市。

示范亮点。岩汪湖镇金盆岭村“党员帮带齐上阵，共建洁净金盆岭”的经验在全市推介。

为进一步做好今后一个时期的乡镇(街道)工作，杨昶强调，要看清形势，把精神状态提振起来。截至8月，全县各项主要经济指标均走在省市前列，增速较快，质量较高，为全年创先争优打下了坚实基础。全县上下要齐心协力，在最后一个季度奋勇冲刺。要抓住关键，

把发展质效提升起来。要进一步解放思想、更新观念，突出产业发展、打好“三大攻坚战”，在乡村振兴新征程上迈出坚实步伐，努力推动农业农村高质量发展。要强化保障，把农村活力激发起来。紧抓智慧党建不放松、紧抓队伍建设不放松、紧抓作风建设不放松，着力推动基层党建向纵深发展，为实施乡村振兴战略提供有力组织保障。车世忠在集中点评中指出，各

乡镇(街道)在改善农村人居环境等工作中思路清晰，重点突出，措施务实，总体效果较好。下一步，要加强组织领导、强化责任落实，抓紧抓牢部署、科学组织实施，强化督导检查、严格考核奖惩，确保工作推进常态化、工作成果长效化，努力让农村更整洁、村庄更宜居、生活更美好。

会上，副县长李功文作了改善农村人居环境工作的报告。

汉寿清退违规津补贴和奖金145万余元

本报讯(通讯员 汉克堂)汉寿县认真开展津补贴和奖金福利专项整治，收效明显。截至8月31日，全县共清退收缴各类津补贴及奖金福

利145.6万余元。该县专项整治的时间节点为，2016年1月至2017年12月，没有县级以上党委政府相关政策依据，各

单位自立名目发放的津补贴和奖金福利；2018年1月以来，没有省以上党委政府相关政策依据发放的津补贴和奖金福利都属于违规

发补。

此次专项治理自4月20日启动，严格按照相关文件要求进行，凡未按要求进行整改清退，或在整改清退工作中弄虚作假的单位和个人，一律从严处理；对启动专项治理之后发生的违规发放津补贴和奖金福利行为，一律先免职后处理，一律通报曝光，一律“一案双查”。

常德高腔《帅孟奇》入选省艺术节

本报讯(通讯员 刘圣鸿 徐铁军)近日，省文化厅公示了第六届湖南省艺术节新创大型舞台剧目的通知，汉寿县非物质文化遗产保护中心新创作的常德高腔《帅孟奇》经专

家严格评审，从全省众多精品剧目中脱颖而出，入选第六届湖南省艺术节新创大型舞台剧目展演，是我市仅有的入选剧目。湖南省艺术节是我省文化艺术

领域的最高奖项，评选范围涵盖音乐、舞蹈、小戏、小品、曲艺等多个艺术门类，每3年评选一次。第六届湖南艺术节将于今年10月中下旬在株洲市举行。

县文联文艺扶贫暖山村

本报讯(记者 童宗锦)今年以来，汉寿县文学艺术界联合会创新精准扶贫模式，深入切合文艺惠民，开展

文艺扶贫，走出了一条文艺扶贫的新路子。为实现文艺扶贫惠民，今年以

来，该县文联先后3次组织骨干作者40多人次，深入县文联联系的太子庙镇五福村，走访村干部、贫困户，

《帅孟奇》用常德丝弦说唱帅孟奇生平，用常德高腔演绎帅孟奇故事，曲艺和戏曲完美融合，极大丰富了人物形象。整个剧目分为母女情、夫妻情、姊妹情、祖孙情4个篇章，生动再现了帅孟奇坚定信念、忠贞不屈、大爱无疆、高风亮节的传奇一生，彰显了她作为一名共产党员的无限忠诚和坚定信念。

了解农村，走近和感受精准扶贫；按照针对性、实用性强的原则开展精准捐赠，重点捐赠15岁以下儿童衣服45套件，为贫困户捐赠衣服、床上用品、生活用品800多套件；县文联主席胡君撰写的调研文稿《建议精准扶贫“极端贫困户”和“贫困极端户”》被全国政协《社情民意》采用。

300名村妇联主席接受“党纪条规”教育

本报讯(通讯员 朱湘萍)9月28日，汉寿县妇联组织300多名乡镇(街道)、村(社区)妇联主席开展了基层妇联系统党纪条规培训。县妇联组织开展此次培训教育活动旨在把家庭助廉教育融入妇联工作。

培训班上，该县县委常委李红辉结合案例对《中国共产党纪律处分条例》相关条款进行详细解读。参加学习的同志反响良好。罐头嘴镇妇联主席曾敏在参加汉寿县妇联举办的基层妇联主席培训班之后深有感触地说：“这次新修订的《中国共产党纪律处分条例》上接天线，下接地气，都是我们身边看得见、摸得着的行为规矩。特别是案例解读引人深思，令人警醒，让我们明白白知晓了规矩，做到在今后的工作生活中有所戒，行有所止。”

县人民医院举办摄影展

本报讯(通讯员 史芹)近日，汉寿县人民医院举办了“我的医院·我的家”手机随手拍摄影比赛，全院员工积极响应，共收到39个科室，摄影作品200余幅(组)参赛参展。本次摄影展，通过征集作品、专家评选、微信投票，选出30幅(组)优秀作品在第二住院楼大厅展览。参展作品汇集了纪实、建筑风光、人文等各方面题材的，不乏令人动容的优秀作品。有捕捉大自然的旖旎风光的，有记录生活中的点滴，也有撷取了广大医护同仁们辛勤工作的生动场面……这些医者的动人瞬间汇成一幅幅温馨的优秀作品，这些白衣天使的辛勤关怀汇成一组组感人的精彩故事。透过一个个定格精彩瞬间，他们用专注而温暖的形象，诠释着医护这个职业特有的精神内涵。

《常德日报·汉寿新闻》记录行进中的汉寿

汉寿记者站欢迎广大读者踊跃投稿

投稿邮箱：494237940@qq.com lsh7199@163.com

联系电话：2897001(办) 办公地址：汉寿交警大队办公楼七楼

汉寿新闻热线由汉寿电信友情赞助

百姓故事

先生的生日礼物

□本报通讯员 郭淑美

梅子一直想要一副属于自己的羽毛球拍。并且想要自己的先生在生日那天送给她，这样既有纪念意义又富有浪漫气息。前不久梅子的生日到了，她不经意间享受了这份浪漫。

下班后，先生一般不回家，总是先去球馆打羽毛球。梅子一个人太寂寞，也经常去球馆溜达，这样一来二去也就学会了打羽毛球。但每次去都是借别人的球拍或租球馆的球拍打。

时间久了，梅子不但学会了打羽毛球，还爱上了打羽毛球，后来还代表单位参加过县里组织的几次羽毛球赛。有一天和先生开车一起去球馆的路上，梅子念叨：“你哪天帮我买两个羽毛球拍呗，你天天打球哪类球拍好、顺手、轻盈、适合

女同志，你比我懂。”

“好的，哪天我看好了，送你一副好的羽毛球拍。”

梅子的先生从小就爱体育，对各种体育器材的性能都了如指掌，加之先生在体育局任副局长，分管财务及竞技体育等工作，局里组织各类赛事，采购各类体育器材，都是先生的工作，利用工作之便帮妻子弄两个羽毛球拍应是小事一桩。梅子心里想着。

先生到单位上班的一天，把财务室的美女小刘叫来：“哪天你下班后帮我老婆去文体超市挑两个好点的羽毛球拍，我这段忙，没空。”

小刘一听马上心领神会，“好的，一定帮您办好！”

没过几天，梅子去球馆打球，

巧遇先生单位上财务室的小刘，因为都是球友，平日已经很熟了，小刘马上拿出两个羽毛球拍，满面笑容的对梅子说：“嫂子，你先生说你过几天就要过生日了，这是他送给你的生日礼物，价值800多元呢。嫂子是个幸福的女人呢！”

梅子接过两个崭新的羽毛球拍，用双手紧紧握着。好像握着先生那那双健壮有力的手臂，内心感觉十分温暖而又幸福。

不久后的一天晚上，梅子和先生一起打完球回家，先生先去冲澡，将手机随手放在客厅的茶几上。梅子平日习惯帮先生的手机充电，无意间看到先生给财务小刘发送的微信转账金额850元，心里一紧，难道先生与下属美女交往过密？再往下看：“小刘，谢谢你帮

我老婆采购的羽毛球拍，现转账给你，请收下。”

小刘回复：“不用，我将球拍都开在局里采购体育用品的发票里就行了啊。”

先生又回复：“那怎么行，公是公，私是私。我老婆的球拍钱理应由我来付，不用开发票。”

小刘知道分局长的脾气，只好接收了转账。

梅子看到这里，既为自己曾经埋怨先生的心理而愧疚，又为自己的先生如此公私分明的做法而感到高兴和踏实。

放下先生的手机，梅子情不自禁地再次抚摸着先生送的那两个羽毛球拍，心里低语：球拍是好球拍，先生是好先生。这辈子跟着先生，不会走错道。